



这个六一 他们把趣味科学实验送上了青藏高原

“大家快过来看,我这个拼好啦,是一个橡皮筋小车……”5月29日,西藏日喀则拉孜县曲玛乡中心小学的学生们正在兴高采烈地玩着他们的“六一”儿童节礼物,这份特殊的礼物就是扬州工业职业技术学院易思公益的哥哥姐姐们给他们寄过去的科学实验材料。

韦云 顾潇

2019年9月,易思公益在学校原有实验室基础上建立了曲玛乡中心小学希望实验室,给他们寄去了实验材料包。从那以后,志愿者们定期对实验室进行在线回访,了解实验室的使用情况,出现的问题及时解决。今年考虑到实验材料的使用情况,易思公益决定再寄5个实验总共100套实验材料过去,以确保希望实验室持续运行。

曲玛乡小学的达瓦老师说:“这次收到的材料是组装类的实验材料,可以重复使用,学生很感兴趣。如橡皮筋小车,高年级的学生可以负责组装,低年级的学生研究怎么使小车运动。”

据了解,易思公益已在全国偏远地区建立了28所希望实验室,持续对当地的学生进行科学启蒙。“我

们志愿者1个月之前就开始准备实验材料,每个实验都提前预做,对可能出现的问题进行了解决。来自西藏的志愿者把实验操作步骤翻译成藏语,用汉语和藏语两种语言表述,这样汉语不是很好的学生也能方便使用,同时可以帮助他们学习汉语。”易思公益的指导老师王雪说。

扬州工业职业技术学院化学工程学院从2013年开始,在扬州市率先尝试走进小学课堂开展公益化学小实验。2015年12月,他们在此基础上成立了易思公益团队,将化学实验扩展为科学实验。大学生志愿者们走了一茬又一茬,但是公益之心却薪火相传。在志愿服务过程中,志愿者们又有什么收获呢?易思公益的负责人刘浩然说,他

2019年9月进校就加入了易思公益团队,12月份有幸去拜访了团队的特聘顾问全国道德模范、94岁高龄的乡村教师叶连平老师,90多岁的叶老师还在免费给乡村孩子补习英语,这件事对他触动很大,也坚定了他的公益之心。“这次对曲玛小学的希望实验室进行回访,通过与那里的老师和学生交流,让我更深刻地体会到公益活动的意义所在。”刘浩然说。

据悉,经过这几年的实践,希望实验室不仅是乡村孩子持续提高科学意识和学习兴趣的平台,也是大学生志愿者们成长的思政课堂。该校还将在全国有需要的地区继续建立更多的希望实验室,同时对现有的实验室进行定期回访和实验材料的补充。

泰州开通12345未成年人保护热线

5月28日,泰州市未成年人保护工作委员会办公室研究决定,依托12345政务服务便民热线,按照“市级受理、区级处置”和“线上线网下相衔接、网上网下同处置”的原则,开设全市统一的12345未成年人保护热线。该热线于28日晚启动。

据悉,12345未成年人保护热线市级处置平台设在泰州市12345政务服务便民热线,负责市区未成年人保护热线接听、案卷派发、处置跟踪、结果反馈等事项。

泰州市未保办建立归集机制,将未成年人保护类事件标注且分类,做好事件跟踪、督察督办工作。靖江市、泰兴市、兴化市同步开设12345未成年人保护热线。

热线受理内容包括:未成年人保护政策法规咨询服务;各类侵害未成年人权益案件线索;未成年人心理问题疏导、情绪抚慰等服务;未成年人帮扶转介服务;未成年人生活困难求助受理;其他涉及未成年人保护情形。季虎 毛晓华

六一前夕,这群孩子领到了世园会大礼包

5月30日,来自扬州仪征的17名困境青少年,在“六一”儿童节前夕收到仪征团市委精心准备的“世园会大礼包”。当天,孩子们在志愿者带领下在世园会园区内观看消防演练,参观嘉兴园、韩中缘馆,度过了一段快乐又充实的美好时光。

“谢谢”“你好”“不客气”……在世园会韩中缘馆,馆长朴钟荣正

在教授孩子们学习韩语口语,韩中缘馆秘书长曲恬还给孩子们送上韩国文创纪念品;世园会消防救援站内,仪征市消防救援大队消防员给大家介绍消防车上“百宝箱”里面的消防器材、高压水枪、切割油锯等;在世园会嘉兴园,志愿者们给孩子们讲述了嘉兴南湖红船故事。

余祥 马川 庄剑翔

电竞高手江都“PK”

5月30日,第三届王者荣耀全国大赛第二期华东赛区决赛在扬州江都邵伯举办。经过前期城市赛道海选赛、省赛、大区联赛小组赛

江都以打造“长三角电竞之都”为发展目标,制定出台系列电竞及数娱文创产业发展扶持奖励政策,持续招引和举办国际品牌电竞赛事,培育和创新发展“运河”特色自主品牌电竞赛事,加快构建电竞上下游全产业链,推动以电竞为核心内容的数娱文创产业发展。

潘元松 庄剑翔

泰州海陵国家现代种业产业园获准创建

近日,农业农村部、财政部传来喜讯,泰州申报的江苏省泰州市海陵区国家现代种业产业园项目顺利通过2021年农业融合发展项目创建评审,获准创建国家现代农业产业园。

海陵区国家现代种业产业园规划区涉及市农业开发区红旗街道、海陵区苏陈镇、华港镇和罡杨镇区域,总规划面积25.3万亩,计划总投资18.535亿元,依托水禽、水稻等种业主导产业,策应江苏现代种业提

升强省战略,全面推进种业全产业链协调高质量健康发展。

目前,园区拥有国家级水禽基因库、国家优质良种生产标准化示范区、现代农业科技创新中心、江苏农牧科技职业技术学院、江苏省农业科学院泰州研究所、南京农业大学泰州研究院等研发机构19家。其中,国家级水禽基因库收集保存我国地方水禽品种30多个,是目前全国品种最全、规模最大的水禽基因库。杨舜琴 沈雁秋 毛晓华



画说泰州

5月29日上午,在一年一度高考即将来临之际,泰州市文旅商务公司和云爱艺术团组织了一场别开生面的旗袍秀。在“以梦为马,高考必赢”“决战高考,超越梦想”牌子引导下,伴随着悠扬的乐曲,60位身着旗袍的女子迈着模特步,漫步在老街上,祝高考学子“旗开得胜”,金榜题名。

沈杰 陈雯 毛晓华 摄影报道

“心蕊”妈妈陪留守女童过六一

“暖阳下,我迎芬芳,是谁家的姑娘,我走在了那座小桥上……”5月29日,一阵阵稚嫩清脆的歌声从泰兴姚王街道桑木村办公室二楼传来,屋内,可爱的“心蕊”女童们眨着眼睛,依偎在“妈妈”身边,目不转睛地欣赏着节目。在六一儿童节来临之际,泰兴市妇联开展“欢庆六一、童享阳光”活动,为“心蕊”女童提供展示自我的舞台,促进“心蕊”妈妈与结对女童间的亲子互动交流。

叶冬云 毛晓华

学党史为办实事,泰兴市妇联今年3月启动实施了“心蕊计划”关爱农村留守女童活动,168位“心蕊妈妈”牵手54名留守女童。

“心蕊计划”是一项爱心工程,区别于普通的捐款、捐物救助。本着“关爱一名女童,稳定一个家庭,安定一方社会”的愿望,在泰兴市公安局、检察院、法院、司法局、民政局、教育局及自然资源和规划局等单位的共同参与下,提供心理疏导、“亲情”关爱、权益维护、课业辅导等精准、贴心服务,以“1+N”的方式与54名留守女童结对。

据悉,这项爱心工程缘于泰兴市妇联对各乡镇留守女童的集中走访。一组照片记录下走访的全过程。照片中的女孩只有7岁,前两年妈妈和爷爷相继因病去世,爸爸常年在外打工,她和奶奶一起生活。工作人员离开时不经意间一回头,看见孩子趴在墙上写着什么,原来她用汉字夹杂拼音写道:“人太难过在家不要哭,勇敢前进。”

“我们一下子都红了眼睛,她是多么让人心疼的孩子啊!”泰兴市妇联主席吉红霞介绍,那段时间共走访了全市218户留守女童家庭,心情

也愈加沉重。“爸爸妈妈,陪陪我吧”,这是多么简单的要求,却成了多少留守女童难以实现的奢望。

“给予她们关心和爱,让灿烂的阳光照亮她们的内心,这是我们的心愿。”吉红霞说,泰兴市妇联将发挥妇联组织独特优势,在探索精准关爱留守女童上下功夫,通过开展系列活动,如红色之旅、知识讲座、夏令营、结对“暖心瞬间”作品征集、“六一”节活动、过集体生日、拍摄“全家福”等,推动“心蕊计划”的实施,为留守女童奉献爱心和力量。

群里“老师”教投资,女子被骗30余万

2018年12月,扬州宝应市民王女士经人介绍,加入了一个名为“某胜交流圈”的微信群。在群内“老师”的指导下“炒股”,王女士被骗30余万元。公安机关循线追踪,找到了位于老挝的诈骗组织,并将组织成员悉数捉拿归案。

扬州市宝应县人民检察院审查认定,2018年8月至2019年1月,上述诈骗团伙利用微信群、网络直播软件等载体,通过虚假聊天、授

课等方式,诱骗被害人向虚假炒股平台投资,骗取被害人钱财。

近日,扬州市宝应县人民检察院对参与诈骗王女士的李某等三人提起公诉,检察机关认为,三被告人以非法占有为目的,利用电信网络实施诈骗,数额巨大,应当以诈骗罪追究其刑事责任。经法院审理后,对三人以诈骗罪分别判处三年至四年不等的有期徒刑,并处相应罚金。梅文燕 刘丽 顾潇